

2023年8月2日 星期三 农历癸卯年六月十六 第9578期 今日12版





中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

习近平对防汛救灾工作作出重要指示 要求全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡 紧盯防汛重点部位 落实落细各项防汛措施

全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

新华社北京8月1日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席 习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日,受台风"杜苏 芮"影响,华北、黄淮等地出现极端降 雨过程, 引发洪涝和地质灾害, 造成北 京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求,各地要全力搜救失 联、被困人员,做好受伤人员救治和遇 难者家属安抚工作,尽最大限度减少人

李强作出批示 员伤亡。要妥善安置受灾群众,抓紧修 复交通、通讯、电力等受损基础设施,

尽快恢复正常生产生活秩序。 习近平强调,当前正值"七下八 上"防汛关键期,各地区和有关部门务 必高度重视、压实责任,强化监测预报 预警,加强巡查值守,紧盯防汛重点部 位,落实落细各项防汛措施,全力保障 人民群众生命财产安全和社会大局

中共中央政治局常委、国务院总理 李强作出批示,要求认真贯彻落实总书 记重要指示精神, 国家防总、应急管理 部、水利部等要全力指导帮助受灾地区 搜救失联、被困人员,最大限度减少人 员伤亡,并妥善安置受灾群众,尽快恢 复正常生产生活秩序。各有关方面要进 一步加强监测预警和巡查值守, 落实落 细各项防汛防台措施, 切实保障人民群 众生命财产安全。



8月1日,在北京市门头沟区水峪嘴村附近一段被阻断的铁路线上,中铁六局工作人员在清理轨道上的杂物,全力恢 复交通。受台风"杜苏芮"影响,北京自7月29日开始连续强降雨,西部、西南部、南部遭遇特大暴雨。位于北京市西部 的门头沟区部分区域发生山洪灾害。

信仰如炬 使命如磐

·深圳市政协扎实推进主题教育走深走实

本报记者 白杨

学思想 强党性 重实践 建新功

焦桐树下、兰考县展览馆里, 聆听 讲解,观看历史实物、珍贵图片、文字 记录,了解焦裕禄当年带领兰考人民除 "三害"、战饥荒,改变兰考面貌的伟大 事迹;在焦裕禄精神体验教育基地,通 过"翻淤压沙"等劳动体验,感悟"亲 民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而 上、无私奉献"的焦裕禄精神……7月 24日至29日,40多名深圳市政协委员 来到焦裕禄干部学院参加"联系服务群 众 提升履职能力"专题培训。

此次培训是深圳市政协深入开展主 题教育的重要举措。培训把习近平新时 代中国特色社会主义思想这条主线贯穿 到了每一场报告、每一个讲座、每一次讨 论中。"这是一次强基固本、凝心铸魂的 政治思想洗礼,是一次深化认识、提升能 力的集中充电。"参训委员王丽娜表示。

党中央作出在全党开展主题教育决 策部署以来,深圳市政协把高标准高质 量抓好主题教育作为一项重大政治任 务,牢牢把握"学思想、强党性、重实 践、建新功"的总要求,以主题教育实 施方案为总牵引,制定"1+9"工作安 排,细化165项具体任务,不断推进主 题教育走深走实。

■深学真悟实干 凝心铸魂强信念

学之愈深, 方能知之愈明、信之愈 坚、行之愈笃。强化理论学习,对政协 组织来说, 既是责任之基, 更有榜样之 力。党组成员、主席会议成员的示范力 量,引领方向,激励担当。

"我们要牢牢把握人民政协践行全 过程人民民主的着力点, 扎实推进专门 协商机构建设,以丰富生动的政协协商 民主实践,为更好坚持和发展全过程人 民民主,发挥我国社会主义民主政治特 色优势作出应有贡献。"5月6日,在市 政协主题教育"我来讲专题党课"活动 中,市政协党组书记、主席林洁以"深 入学习贯彻习近平总书记关于全过程人 民民主的重要论述,努力打造全过程人

民民主最佳实践地"为题,为全体机关 干部上了一堂生动的党课。主题教育开 展以来, 市政协领导及机关领导深入挂 点企业、挂点社区、界别群众、党支部 讲专题党课21场。

市政协还以党组理论学习中心组学 习会为引领,开展市政协党组"第一议 题"学习41次,围绕"赓续弘扬特区 精神 勇当改革开放尖兵""浦江经 验""千万工程经验"等主题进行集中 学习研讨5次,在学习中明方向,在交 流中促工作。

"我们要以扎实的工作推动习近平 总书记视察广东重要讲话重要指示精神 和中国式现代化深圳实践落地落实", "要持续聚焦涉及群众切身利益的具体 问题履职尽责,充分利用'身边事好商 量'等协商平台,助力深圳打造共建共治 共享共同富裕的民生幸福标杆。"5月 初,在市政协主题教育读书班上,14名 局级干部作主题发言、结合工作分享学 习体会。在读书班7天的学习中,政协机 关干部们逐字逐句研读党的二十大报告 和党章、《习近平新时代中国特色社会主 义思想专题摘编》等,在学习交流中不断 深化对习近平新时代中国特色社会主义 思想的科学体系、精髓要义、实践要求的 (下转2版)

习近平就巴基斯坦开普省自杀式炸弹袭击事件 向巴基斯坦总统阿尔

李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电

日,国家主席习近平就巴基斯坦发生 自杀式炸弹袭击事件向巴基斯坦总统 阿尔维致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国开普省发

生一起自杀式爆炸袭击事件,造成重大 人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人 民,对遇难者表示深切的哀悼,向遇难 者家属和伤者致以诚挚的慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐

继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动 计划,共同维护本地区及世界和平与安全。

同日, 国务院总理李强向巴基斯坦 总理夏巴兹致慰问电。

经中央军委批准

《习近平强军思想学习纲要(2023年版)》印发全军

全军深刻领悟"两个确立"的决定性 意义,把学习贯彻习近平新时代中国 特色社会主义思想进一步引向深入, 帮助各级全面学习掌握习近平强军思 想,经中央军委批准,军委政治工作 部对2019年出版的《习近平强军思 想学习纲要》进行修订,组织编写了 《习近平强军思想学习纲要(2023年 版)》(以下简称《纲要(2023年 版)》),日前正式出版发行。

习近平强军思想是习近平新时代 中国特色社会主义思想的重要组成部 分,是我们党不懈探索中国特色强军 之路形成的宝贵思想结晶,是加快国 防和军队现代化、全面建设世界一流 军队的根本遵循和行动纲领。《纲要 (2023年版)》由绪论、主体部分、 条目,全面系统阐述习近平强军思想的 重大意义、科学体系、精髓要义、实践 要求,充分反映了这一思想的最新发 展,是深入持久扎实开展习近平强军思 想学习教育的基本教材。

中央军委近日发出通知, 要求全军 认真组织《纲要(2023年版)》学习 使用。各级要把学习贯彻习近平强军思 想作为首要政治任务和长期战略任务, 切实用以武装头脑、指导实践、推动工 作,把学习成效转化为推进新时代强军 事业的强大力量。要深入抓好党的二十 大精神学习贯彻,精心组织实施学习贯 彻习近平新时代中国特色社会主义思想 主题教育,统筹抓好"学习强军思想、 建功强军事业"教育实践活动,把《纲 要(2023年版)》纳入党委理论学习 中心组学习、干部理论轮训、部队思想

想、学深悟透,全面学习领会这一思想 的重大意义、科学体系、精髓要义、实 践要求,做到整体把握、融会贯通。广 大理论工作者要加强研究阐释,军队新 闻媒体要加大宣传力度,浓厚学习贯彻 氛围。领导干部要大力弘扬理论联系实 际的优良学风,带头以学铸魂、以学增 智、以学正风、以学促干,运用自身学 习成果搞好对基层官兵的宣讲辅导,发 挥好引领示范作用。要通过广泛的学习 宣传阐释工作, 引导全军官兵深刻领悟 "两个确立"的决定性意义,增强"四 个意识"、坚定"四个自信"、做到"两 个维护", 贯彻军委主席负责制, 坚决 听从党中央、中央军委和习主席指挥, 为实现党在新时代的强军目标、把人民 军队全面建成世界一流军队, 为实现中

中央军委印发《关于围绕实现建军一百年 奋斗目标全面加强军队党的建设的意见》

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻落实党的二十大精神・政协奋进新征程

"牢记领袖嘱托,践行履职为民, 深化委员行动,为奋力谱写中国式现代 化广西篇章作出新的更大贡献。"

6月21日,广西壮族自治区政协 常委会会议闭幕会上, 自治区政协主席 孙大伟对委员们提出希望。

建功新时代, 奋进新征程。近年 来, 自治区政协坚持以习近平新时代中 国特色社会主义思想为指导,认真学习 贯彻党的二十大精神,全面落实中央政 协工作会议和自治区党委政协工作会议 精神, 充分发挥政协委员主体作用, 积 区2万多名政协委员以"为国履职、为 民尽责"的深厚情怀,立足党政所急、 群众所盼、政协所能, 扎实开展铸牢中 华民族共同体意识、乡村振兴、产业振 兴、科教振兴等委员专项行动, 树牢以 人民为中心的发展思想, 积极践行全过 程人民民主, 既建言献策又身体力行, 切实做到与党政工作同频、与人民心声 共振,把委员作业写在八桂大地上。

▶▶▶ 倾心浇灌民族团结进 步之花

"天上万星伴月明,八桂儿女共条 心; 团结好像石榴籽, 亲密胜似大家

这首由河池市宜州区政协委员编唱 的山歌,一经传唱,立刻在干部群众中 引发共鸣。

宜州区政协创新推进"山歌传唱+ 民族团结",组织文化界政协委员、文 化工作者等共同编写传唱铸牢中华民族 共同体意识山歌, 共编写易记易唱的山 歌 260 余首,举行山歌会 4场,听众达 3000余人次。

这是自治区政协深入开展"铸牢中 华民族共同体意识 委员行动"的一个

广西是全国少数民族人口最多的自治 区,也是全国民族团结进步示范区。 2022年1月, 自治区政协首次在全体会 议期间发出倡议书,开展"铸牢中华民族 共同体意识 委员行动",全区各级政协 和广大政协委员积极响应号召, 迅速行 动,目前已形成"以政协委员为主体,自 治区、市、县政协三级联动,各族各界群 众广泛参与"的良好工作格局,不断促进 各民族交往交流交融,八桂大地处处石榴

围绕"铸牢中华民族共同体意识 委

开展"铸牢中华民族共同体意识·委 员宣讲",政协班子成员带头深入基层开 展宣讲,广大政协委员深入基层和界别群 众开展铸牢中华民族共同体意识主题宣讲 活动2600余场;

依托全国政协委员读书智能平台,建 立广西政协铸牢中华民族共同体意识读书 群,孙大伟担任读书群群主,598名广西壮 族自治区全国政协委员、自治区政协委员 围绕"铸牢中华民族共同体意识""加强中 华儿女大团结"等主题开展学习交流;

建设铸牢中华民族共同体意识政协委 员教育培训基地,各市县政协建立铸牢中 华民族共同体意识政协委员教育培训基地 190余个,开展培训活动610余次;

围绕"铸牢中华民族共同体意识"议 题,召开专题议政性常委会会议,组织开 展委员视察,助推工作落实。全区各市县 政协围绕"铸牢中华民族共同体意识"有 关内容开展协商570余场(次),助力民 族地区高质量发展…… (下转2版)

地方政协工作典型经验做法・广西篇

(详见4版)



开金结协 展融合常六 监改重委月 革点视六 产,提察日 推案团至 督 先九 办,后日 区围赴 经绕南广 賈 济 『 宁 西 文高深 、壮

字质化钦族

量重州自

者

亮升

潘柯君